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Der Verbandsvorsitzende eröffnet um 14:05 Uhr die öffentliche Sitzung und stellt die 

ordnungsgemäße Ladung der Mitglieder sowie die Beschlussfähigkeit der 

Zweckverbandsversammlung fest. Herr Loderer begrüßt Frau Susanna Tausendfreund in 

Vertretung von Frau Landrätin Johanna Rumschöttel und die weiteren anwesenden Vertreter der 

abwesenden Verbandsräte. Er bedauert die zusätzliche Ladung im August und teilt mit, dass er 

die Verbandsversammlung aufgrund unaufschiebbarer Entscheidungen einberufen habe.  Der 

Verbandsvorsitzende begrüßt die anwesenden Fachplaner. 

Der Verbandsvorsitzende informiert die Verbandsräte darüber, dass der Tagesordnungspunkt 7 

„Beschlussfassung über eine Änderung der Verbandssatzung“ abgesetzt werde, da keine 

Beschlussempfehlung des Verbandsausschusses vorliege. Die Verbandsversammlung ist 

hiermit einverstanden. 

 

TOP 1 Bericht des Verbandsvorsitzenden 

 

Ohne Anfall 

 

TOP 2 Festlegung der Tagesordnungspunkte, die nicht öffentlich behandelt werden 

sollen 

 

Die Verbandsversammlung ist damit einverstanden, dass die Tagesordnungspunkte 11 mit 14 in 

nicht öffentlicher Sitzung behandelt werden. 

 

TOP 3 Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht öffentlichen Verbandsversammlung 

vom 08.06.2010 nach Wegfall der Geheimhaltungsgründe 

 

Ohne Anfall. 

 

TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Protokolls vom 08.06.2010 

 

Einwendungen werden nicht erhoben. Das Protokoll gilt somit als genehmigt. 

 

TOP 5 Aufstockung Gymnasium Ottobrunn 

 Kreditaufnahme für den Investitionskostenanteil der Gemeinde Ottobrunn 

 

(vgl. Anlage 5 des Originalprotokolls) 
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Ohne weitere Diskussion fasst die Verbandsversammlung folgenden  

 

Beschluss: 

 

Der Verbandsvorsitzende wird ermächtigt, zu gegebener Zeit ein Darlehen in Höhe von 524.000 

€ zu den günstigsten Konditionen zur Finanzierung des Investitionskostenanteils der Gemeinde 

Ottobrunn an der Aufstockung des Gymnasiums Ottobrunn (Bauteil C) aufzunehmen.  

 
Abstimmung:   Ja-Stimmen:  22 

    Nein-Stimmen:   0 

 

 
TOP 6 Generalsanierung Gymnasiums Neubiberg  

Kreditaufnahme für die Investitionskostenanteile der Verbandsmitglieder 

Gemeinde Aying, Hohenbrunn, Höhenkirchen-Siegertsbrunn und Ottobrunn 

 

(vgl. Anlage 6 des Originalprotokolls) 

 

Ohne weitere Diskussion fasst die Verbandsversammlung folgenden  

 

Beschluss: 

 

Der Verbandsvorsitzende wird ermächtigt, zu gegebener Zeit ein Darlehen in Höhe von 

571.500,00 € zu den günstigsten Konditionen zur Finanzierung der Investitionskostenanteile der 

Verbandsmitglieder Gemeinde Aying, Hohenbrunn, Höhenkirchen-Siegertsbrunn und Ottobrunn 

an der Generalsanierung des Gymnasiums Neubiberg aufzunehmen.  

 

Abstimmung:   Ja-Stimmen:  22 

    Nein-Stimmen:   0 

 

TOP 7 Beschlussfassung über eine Änderung der Verbandssatzung 

a) Änderung Umlageschlüssel der Verbandsgemeinden 

b) Zuständigkeitsverteilung zwischen Verbandsauschuss und 

Verbandsversammlung bei Vergaben 

c) Ladungsfrist 

 

(vgl. Anlage 7 des Originalprotokolls) 
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Der Tagesordnungspunkt wird abgesetzt. 

 

TOP 8 Dachsanierung Realschule Neubiberg 

 Gewerk Dachabdichtungs- und Klempnerarbeiten 

 

(vgl. Anlage 8 des Originalprotokolls) 

 

Der Verbandsvorsitzende stellt den Verbandsräten den zuständigen Architekten, Herrn 

Maximilian Venus vom Architekturbüro keiner_balda vor und erteilt ihm das Wort. 

Herr Venus berichtet kurz über die Ursachen der Preissteigerung im Vergleich zur 

Kostenschätzung vom 1. Juli 2008. Im Verlauf einer längeren Diskussion beantwortet Herr 

Venus die Fragen der Verbandsräte. Frau Susanna Tausendfreund erkundigt sich, ob aufgrund 

der nicht unerheblichen Preissteigerungen eine Realisierung der Maßnahme zu einem spätern 

Zeitpunkt denkbar sei. Herr Venus weist darauf hin, dass das Dach des Fachklassentrakts 

(Bauabschnitt I) zwingend in diesem Jahr saniert werden müsse.  

 

Die Verbandsversammlung fasst sodann folgenden  

 

Beschluss: 

 

Der Auftrag für die Dachabdichtungs- und Klempnerarbeiten an der Realschule Neubiberg 

werden an den wirtschaftlich günstigsten Bieter A zum Preis  von 322.322,73 € brutto vergeben. 

 

Abstimmung:   Ja-Stimmen:  22 

    Nein-Stimmen:   0 

 

 

TOP 9 Dachsanierung Realschule Neubiberg 

Vergabe Gewerk Metallbau Fenster und Sonnenschutz 

 

(vgl. Anlage 9 des Originalprotokolls) 

 

Der Verbandsvorsitzende stellt den Verbandsräten Herrn Michael Pauli vom Ingenieurbüro 

Hammer vor und erteilt ihm und Herrn Venus das Wort.  

Herr Pauli erläutert den Verbandsräten die Be- und Entlüftungssituation im Fachklassentrakt der 

Realschule Neubiberg. Die derzeitige Be- und Entlüftungssituation entspreche nach Abschluss 
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des Bauabschnittes I nicht mehr den aktuellen Standards. Im Verlauf einer längeren Diskussion 

unter den Verbandsräten werden die unterschiedlichen Lösungsmöglichkeiten ausführlich 

diskutiert. Die Verbandsversammlung kommt übereinstimmend zu dem Ergebnis, dass eine 

kontrollierte Be- und Entlüftung über die Fenster der Sheddächer erfolgen solle. 

 

Ohne weitere Diskussion fasst die Verbandsversammlung folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Auftrag für das Gewerk Metallbau Fenster und Sonnenschutz für die Dachsanierung  

an der Realschule Neubiberg  wird an den wirtschaftlich günstigsten Bieter A zum Preis  

von 243.302,64 € brutto vergeben.  

 

Abstimmung:   Ja-Stimmen:  22 

    Nein-Stimmen:   0 

 

 

 

TOP 10 Anfragen und Verschiedenes 

 

Frau Martina Hechl erkundigt sich, ob es bezüglich des Beginns der Verbandsversammlungen 

bereits eine Entscheidung gebe. Der Verbandsvorsitzende informiert die Verbandsversammlung, 

dass es zu dieser Thematik eine Ankündigung, hierzu einen Antrag stellen zu wollen von Herrn 

Ersten Bürgermeister Stefan Kern gebe. Eine Entscheidung hierzu werde es zu einem späteren 

Zeitpunkt geben.  

 

Um 15:10 Uhr beendet der Verbandsvorsitzende die öffentliche Verbandsversammlung. 

 

 

 

 

 

Thomas Loderer      Barbara Horn 

Verbandsvorsitzender     Protokoll 


